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Alegerea datei 

Spune-le rudelor și prietenilor din timp, nu aștepta să alegi 

ziua cununiei civile sau data exactă a nunții. Trebuie să-și 

programeze și ei concediul și să strângă niște bănuți.  

 

Invitațiile  

Mi-aș fi dorit să le fac chiar eu cu niște hârtie de calitate, 

panglici sau șnur colorat dar adevărul e că n-am avut timp. 

Probabil că nici tu nu o să ai, dar un designer de nuntă ți-ar 

spune să asortezi ce e în plic cu rochia sau culorile din sală.  

 

Restaurantul 

Asta-i chestia cea mai costisitoare la care, odată rezolvată, 

oamenii consideră că au primit undă verde pentru toate 

celelalte. Alege unul care-ți place ție – nu soțului, nu 

socrilor sau nașilor și cu atât mai puțin unor prieteni care 

”și-au făcut ei revelionul acolo”. N-aș recomanda să-i 

displacă soțului dar fă în așa fel încât să-ți placă ție. 

Restaurantul e ”scena” pe care joacă mireasa deci caută 

una care să te pună în valoare.  
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Alege un meniu pe care să îl consumi cu plăcere și care să 

ți se potrivească. Open bar, vinuț de la tine de la țară, orice 

variantă îți convine ție și bugetului. La nota de la sfârșit se 

adaugă 10-15% taxă servicii pentru ospătari și bucătari.  

Atenție, eu am primit contractul înainte de a-l semna, atunci 

când doar ne-am exprimat intenția de a ne organiza nunta 

în locul respectiv. Nu mi se pare OK replica ”Îl vedeți când 

semnăm!”, de parcă așteaptă să te ia prin surprindere când 

nu mai poți da înapoi. Cam ca băncile. :)  

Torturile cu marțipan (adică cu glazura albă) permit o 

mai mare varietate a modelelor și construcțiilor.  

 

DJ-ul 

Eu l-am găsit pe al meu pe OLX. Am fugit însă de acei Jack 

of all trades care se lădau că pot pune și muzică dar face și 

fotografii, eventual prestând și servicii de chelner între ele. 

Am căutat un om care să facă doar DJ-ială, am dat un avans 

rezonabil – niciodată mai mult de 40-45% – iar acesta 

trebuie să vină cu suficient timp înainte pentru a proba 

instalația sonoră a sălii. 

 

  



 
Cărți ca pe vremuri cu un strop de Erotica 

 

 

 

www.daniela-constantine.com  5/ 14 

Rochia de mireasă 

Durează 2 luni la atelier așa că fă-ți calculul în funcție de 

asta. Se dă un avans iar restul se lichidează în ziua în care 

îți ridici rochia. Atenție: nu pleci din magazin dacă nu 

ești 100% mulțumită.  

Decolteul. Nu te crampona de cele adânci, eventual fără 

bretele, mai ales dacă ești o fată cu bust generos – o să-ți 

petreci fiecare oră aranjându-ți cupele. Mergi pe ceea ce îți 

place și ai mai purtat.  

Voalul. Dacă rochia are multe detalii atunci voalul trebuie 

să fie simplu și invers, dacă rochia e simplă atunci ia-ți un 

voal mai complicat. Mai există și varianta să ți-l împrumute 

cineva dar ai grijă să fie în aceeași nuanță cu rochia. Și nu 

lua tradiția drept o scuză ca să o storci pe nașa de bani. :) 

Lungimea Dacă ai visat toată viața la trenă atunci nu are 

rost să faci rabat taman când a venit momentul să o porți. 

Dar dacă nu ăsta-i visul tău atunci alege, fată, ceva în care 

să poți merge!... Rochia mea era fix cât să-mi acopere 

pantofiorii. Dacă alegi modelul midi sau mini nu-ți fixa 

lungimea astfel încât să-ți fie expuse anumite părți ale 

corpului de care nu ești tocmai mândră! Pune tivul exact 

acolo unde se termină confortul și începe stânjeneala.  
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Crinolina e un element romantic pe care probabil că nu-l 

vei mai purta vreodată, de aceea devine un fel de must-

have. Dar cred că e unul cu două tăișuri: dacă nu te împaci 

cu ideea că partea de jos a trunchiului tău o să se balanseze 

permanent ca un clopot, mai bine scapă de ea! Dacă însă 

adori senzația unei rochii care îți pune în evidență bustul și 

îți face chipul de păpușă, go for it! Dar vezi că și aici sunt 

tipuri cu un număr diferit de sârme. Crinolina defapt asta e, 

o colivie sub fustă.   

Eu am avut o rochie de tip grecesc. Știu, nu toată lumea 

apreciază genul pentru că nu-l consideră suficient de 

glamurous pentru o nuntă. Dar dintre a avea rochie cum au 

mai avut o mie de alte fete și a te simți bine într-una care îți 

place ție, confortul tău contează mai mult.  

Și acum ceva mai puțin popular: mie mi-a plăcut să mă 

gândesc și la ce o să se întâmple cu rochia după ziua nunții. 

Am ales așadar un model care mi s-a părut mai ușor de 

modificat la croitor pentru a o purta ulterior ca rochie de 

ocazie. Mărturisesc că nu am făcut încă pasul ăsta fiindcă 

sunt prea îndrăgostită de rochia mea, dar cred că ceva care 

te costă cât un salariu sau mai multe trebuie privit ca o 

investiție pe termen lung.  
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Sunt și fete care își vând rochiile. E OK, câtă vreme te 

împaci cu faptul că o străină va îmbrăca veșmântul tău 

special. Personal nu sunt de acord cu practica trash the 

dress (poze de la distrugerea intenționată a rochiei într-o 

așa-zisă ceremonie de eliberare). E-atâta cusătoreală și 

atâta suflet pus în ea încât nu văd logica!... Mai bine o 

modifici serios și îi faci fetiței tale sau unei nepoțele o 

rochie în care o să se simtă ca o prințesă. 

 

Pantofii 

Nu-ți alege unii pe care nu i-ai purta în mod obișnuit. Prea 

multe fete se chinuie pe stiletto sau tocuri de 15cm în ziua 

care ar trebui să fie cea mai frumoasă din viața lor și care 

cu siguranță e și cea mai lungă. Așadar alege nuanța aceea 

de alb, bej, auriu sau roz prăfuit care știi că ți se potrivește 

și modelul în care știi că poți să mergi. Unele fete își iau 

pantofi de schimb dar eu nu știu cum o să se vadă când în 

poza de la biserică ești fix cât bărbatul tău iar la restaurant 

ești cu două capete mai scundă. :) 

 

Buchetul 

Trebuie să-ți dai comanda cu 2, chiar 3 săptămâni înainte, 

pentru ca florarul să găsească tot ce îți dorești. Orice mai 

puțin trandafiri care chiar miros a trandafiri, desigur. 



 
Cărți ca pe vremuri cu un strop de Erotica 

 

 

 

www.daniela-constantine.com  8/ 14 

 

Bijuteriile 

Eu am mers pe modelul american și am avut și ceva nou 

dar și ceva împrumutat: o cruciuliță la biserică și un colier 

choker la ședința foto și restaurant. (Ceva albastru nu am 

avut, decât poate strălucirea pietrelor de la cercei.) Sfatul 

meu este să-ți alegi tipul de bijuterie care ți se potrivește și 

cu care te împaci o zi întreagă. 

 

Coafura, machiajul și altele 

♥ Nu-ți alege un tip lenjerie pe care nu l-ai mai purtat. 

Ceva nou și frumos în care să te simți bine și cel puțin o 

pereche de schimb. Profit aici să amintesc de toate 

celelalte lucruri de igienă personală pe care trebuie să 

le ai la tine: deo-stick, absorbante zilnice, șervețele 

demachiante și apă de față pentru împrospătare, 

strugurelul și parfumelul tău preferat, chiar și o periuță 

de dinți. Apropo, camera aceea pentru Mama & copilul 

e foarte bună și pentru mireasă, mama ei sau orice altă 

rudă care are nevoie să se întindă sau să își odihnească 

urechile de la muzica de petrecere.  

♥ Coafura. Sfatul meu este să o probezi înainte. Știu, costă 

mai mult – diferența la mine a fost de 650 LEI cu probă 

și 500 fără – dar merită! De asemeni, nu-ți alege un coc 
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complicat dacă nu știi sigur că suporți +30 agrafe în părul 

tău for the whole day. Defapt, mi se pare oarecum tristă 

tendința ultimilor ani de a le recomanda fetelor numai 

cocul. Știu, e mai previzibil și de aceea mai sigur, dar 

multe fete sunt frumoase cu părul lung sau cu împletituri 

romantice. Mergi pe recomandări și pe probă, nu alege 

având ca singur criteriu prețul și nu angaja o coafeză care 

lucrează numai stiluri care ție nu ți s-ar potrivi.  

♥ Machiajul. Poți să-ți pui gene false și să-ți faci smokey 

eyes, injecție de botox și-așa mai departe, dar dacă nici 

copiii sau părinții tăi nu o să te recunoască peste cinci ani 

în poză poate că ... Nu știu, poate că-i mai mult o mască 

decât un machiaj?! Ieși în față cu ce ți-a dat Dumnezeu 

și lasă ca celelalte trăsături ale tale să strălucească în mod 

natural!  
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Ședința foto 

Eu am ales Cișmigiul pentru că e parcul meu preferat,    

după cum se vede și în cartea mea 

(https://danielaconstantine.wordpress.com/carti/1916-

2016-idila-bucuresti-2/) – dar dacă afară e prea frig, plouă 

sau nu ai un astfel de loc special, atunci păstrează-ți 

mutrițele de divă pentru o ședință prelungită la restaurant. 

Până la urmă ideea e să ieși bine pentru că ești odihnită și 

în elementul tău.  

Speaking of which, aș fi putut alege și clădirea 

Observatorului Astronomic, librăria Cărturești din centrul 

vechi, ceainăria Infinitea sau orice copăcel sau monument 

care mi-e drag. Partea nașpa e când e un loc circulat și 

trebuie să faci slalom printre oameni care, evident, nu-s 

puși la patru ace ca tine.  

În mod paradoxal, eu mi-am dorit mereu să fac poze și 

cu copiii de pe stradă. Bucuria copiilor lângă o mireasă e 

așa de sinceră încât e păcat să nu profiți!  

  

https://danielaconstantine.wordpress.com/carti/1916-2016-idila-bucuresti-2/
https://danielaconstantine.wordpress.com/carti/1916-2016-idila-bucuresti-2/


 
Cărți ca pe vremuri cu un strop de Erotica 

 

 

 

www.daniela-constantine.com  11/ 14 

Lucruri de care nu am pomenit 

Mi-ar plăcea să existe și la noi obiceiul de a oferi logodnicei 

o bijuterie de-a mamei sau de-a bunicii. În felul ăsta unele 

fete ar avea inele vintage. Ar fi mișto și ca cele de aur să 

aibă modele sau pietre de diverse culori: o săbiuță pentru 

fetele de la MApN, o cruciuliță pentru cele credincioase sau 

o gheruță pentru alea mai goth. 

Știu de oameni care și-au ales ca nași cetățeni aflați în 

trecere prin România și pe care nu i-au mai văzut după 

aceea. Părerea mea e că dacă ai de unde alege, pune nași 

niște persoane apropiate. Exclus cineva din cauza căruia să 

te apuce pandaliile dacă îi vezi mutra în poze.  

Și sigur, în ziua nunții vrei să ai parte de un lux pe care nu 

l-ai mai experimentat niciodată în viață, dar adevărul e că 

dacă la sfârșit ieși pe minus ceva n-a mers. Nunta o faci 

pentru tine! Pentru tine și iubirea ta. Cel mult pentru părinții 

voștri, frații sau cei care vă iubesc cu adevărat.  

Nu pentru restaurante, nu pentru fotografi sau alți 

antreprenori care merită succes și împlinire, dar nu de ziua 

voastră. Așa că deși avem nevoie de serviciile și 

profesionalismul lor, în ziua nunții voi trebuie să ieșiți în 

câștig. 
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Ultima pregătire 

După ziua asta lungă vine 

căsnicia. Sper că ai ales bine, un 

bărbat pe care îl iubești sau cu 

care ai putea măcar să 

conviețuiești. Vremurile de azi 

sunt atât de grele încât nu are rost 

să presupunem că toate femeile se 

căsătoresc cu prima sau unica lor 

dragoste.  

Uneori, dacă nu-i o bucurie și un entuziasm fără margini, e 

un calcul cât se poate de practic, o renunțare sau un 

compromis cu gust amar.  

Chiar și-așa!... O altă ființă și-a dat mâna cu tine și a promis 

în fața Domnului că veți merge alături pe drumul vieții. Nu 

e greșit dacă vrei să te îndrăgostești chiar azi de calitățile 

sale sau de sufletul curios care se află lângă tine.  

Nu, nu, nu e greșit deloc!... De frică sau nu, din aceleași 

motive ca tine sau altele, omul acesta și-a luat inima în dinți 

și te-a făcut ”soața” lui. Imaginează-ți că înflorești alături 

de el!    
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Și o mărturisire ...  

În ziua nunții mele cuiva din familia mea i s-a făcut rău. A 

fost nevoie de doctori și spitalizare, așa că dacă m-ai 

invidiat sau judecat cumva pentru ceea ce am scris, iartă-

mă și adu-ți aminte că viața nu e perfectă!... Nici a mea și 

nici a altora. Și cu-atât mai puțin nu-i o critică sau o jignire 

la adresa ta.  

 

Tot ceea ce am așternut pe hârtie e o serie de sfaturi pe care 

i le-aș da oricărei prietene. Pentru că nunta noastră nu e 

ceva ce facem după rigorile lumii în care trăim, ci după 

sufletul nostru.  
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Link-uri utile 

Imaginile folosite au fost descărcate de la adresele de mai 

jos. Copyright-ul aparține autorilor.  

Edmund Blair Leighton, The Wedding Register 

(www.commons.wikimedia.org).  

Auguste Toulmouche, The Reluctant Bride,  

(www.commons.wikimedia.org). 

Sfatul meu este ca orice lucru cauți pe net, fie că este vorba de o 

coafură sau un model de rochie, să-l cauți întâi în engleză. 

Deschide un Google Translate, tastează acolo cuvintele principale, 

apoi copiază-le într-o fereastră Google Images. Materialele sunt 

infinit mai multe decât în limba română! 

 

Dacă ai scăpat de grija nunții și acum vrei să te ocupi de tine: 

♥ O listă de cărți care mi-a schimbat viața în bine: 

https://daniela-constantine.com/2023/03/10/carti-care-ti-ar-putea-schimba-

viata/  

 
♥ Învață engleza! Fie că abia pornești la drum sau vrei să-ți lămurești niște 

chestii de mult încurcate:  

     https://daniela-constantine.com/carti/gratuit/ 

Mă găsești și aici: 

 

https://www.facebook.com/DanielleeMichellee/ 

http://www.commons.wikimedia.org/
http://www.commons.wikimedia.org/
https://daniela-constantine.com/2023/03/10/carti-care-ti-ar-putea-schimba-viata/
https://daniela-constantine.com/2023/03/10/carti-care-ti-ar-putea-schimba-viata/
https://www.facebook.com/DanielleeMichellee/

